嘉兴市产业发展集团有限公司工作简报

2024年第8期(总第14期)

集团公司办公室编

2024年8月31日

目 录

【要闻信息】

- ▲市委书记陈伟到民丰特纸调研督导治气工作
- ▲市委书记陈伟到荷花堤农贸市场迁建提升项目现场调研
- ▲市产业集团党委书记、董事长李刚赴市民卡公司调研
- ▲集团党委副书记、总经理关良勇赴下属企业调研

【本期特稿】

▲民丰特纸启动两化改造加快转型升级步伐

【工作简讯】

【要闻信息】

市委书记陈伟到民丰特纸调研督导治气工作

良好生态环境是最普惠的民生福祉。8月19日上午,市委书记陈伟深入监测站点、建筑工地、工业企业调研督导治气工作。他强调,要以习近平生态文明思想为指引,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实省委、省政府关于大气治理的部署要求,坚持问题导向、效果导向,紧盯源头减排、科学精准施策,切实巩固污染防治攻坚成果,持之以恒打好蓝天保卫战,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活。副市长王慧琳参加调研。

陈伟一行来到民丰特种纸股份有限公司,考察企业锅炉车间、监控中心等,了解燃煤锅炉烟气达标排放有关情况。"燃煤锅炉淘汰进度怎么安排?""相关排放指标落实到位了吗?"民丰特纸燃煤锅炉65米烟囱是中心城区唯一的高架工业污染源,目前正着手进行淘汰。陈伟指出,淘汰落后低效设备,是统筹高水平保护和高质量发展的必然要求。企业要守牢生态环保底线,围绕全方位转型、全过程改造、全链条变革、全领域提升的目标,加快推动减污降碳协同增效。

陈伟在调研中强调,蓝天白云常在,是人民群众对美好环境的向往和期盼。要严格落实生态文明建设主体责任,多途径、

全方位提升空气质量,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要标本兼治抓好问题整改、深化源头治理,突出精准、科学、依法治污,切实提升大气污染防治能力。要扎实推动绿色低碳发展,加快调整产业结构、能源结构、交通运输结构,努力实现降碳、减污、扩绿、增长的有机统一,持续擦亮高质量发展的生态底色。

市委书记陈伟到荷花堤农贸市场迁建提升项目现场调研

8月22日上午,市委书记陈伟荷花堤农贸市场迁建提升项目调研中心城区城市有机更新工作。

陈伟书记强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,立足大格局、树牢高标准、谋划新举措,持续做优城市功能品质,更好满足人民群众对美好生活的期待和向往,为中心城区能级提升夯实基础。副市长林万乐参加调研。市产业集团党委书记李刚汇报项目进展情况。

备受社会关注的荷花堤农贸市场迁建提升项目,建成后计划打造"农贸市场+配套商业"的全新业态,能为周边 6.7 万居住人口提供便利服务。"计划什么时候开业?""招商情况怎么样?"陈伟踏看项目现场,了解项目建设进展、设施设备配

套、周边交通组织及下一步工作计划等情况,对项目的投用运营充满信心和期待。他表示,"荷花堤"是市区菜场的一块"老牌子",影响力大、知名度高。迁建项目竣工在即,要集中精力完善硬件设施、创新管理机制、优化市场服务,力争更上一层楼、再创新辉煌,把品牌效应发挥到最大、把"金字招牌"擦得更亮,为丰富广大市民的"米袋子""菜篮子"贡献力量。

陈伟在调研中指出,城市更新一头连着民生,一头连着发展。要践行人民城市理念,不断提升城市业态、功能、品质,切实保障和改善民生。要把牢战略机遇、优化空间布局、挖掘发展潜力,因地制宜打造以城聚产、产城融合新形态,提高中心城区宜居宜业水平。要树立"一盘棋"思维,算好总量账、结构账,通盘考量当前和长远、项目和周边,加强资源、政策、力量统筹,不断推动城市更新工作提质增效。

市产业集团党委书记、董事长李刚赴市民卡公司调研

8月23日上午,市产业集团党委书记、董事长李刚赴嘉兴市民卡公司调研。市民卡公司领导班子成员及相关部门负责人参加调研会。

会上,市民卡公司汇报了高质量发展目标任务完成情况及 第三代社保卡发行、居民服务"一卡通"应用建设等重点中心 工作进展情况。

李刚对市民卡公司取得的成绩给予了肯定,同时也指出不能满足于当下的成绩,要有未雨绸缪的意识,为公司未来的可持续发展做好谋划。

他强调,一是要锚定目标不放松,全力冲刺年度目标任务。始终保持奋进姿态,敢于担当不畏难,围绕集团高质量发展目标全力冲刺。二是要强化社保卡功能应用建设,提升社保卡应用质效。加强与市专班成员单位的沟通联系,优化提升社保卡服务水平,为群众提供更优质便捷的服务。三是要拓展思维谋突破,积极探索数字化转型发展。加快数字化转型升级,推进公共服务数字化建设,探索新发展经营理念。四是要真抓实干谋经营,降本增效促发展。深化公司创新工作机制,加强公司经营管理,实干为先,提质增效。(市民卡金筱的)

集团党委副书记、总经理关良勇赴下属企业调研

近日,市产业集团党委副书记、总经理关良勇赴下属企业调研。 在纺工路文体项目和嘉兴体育中心设施提升改造项目现场,关良勇详细了解了项目改造建设进度并听取了关于公司基本情况、在建项目、招商招展等方面的工作汇报。

他强调,要按照时间节点高标准推进项目建设,确保早出 形象,同时加强项目文明施工管理,确保项目安全、质量。要

提前谋划提高运营质量,做好体育中心和中央公园运营准备,大力引进一批响力大的体育赛事和演唱会,促进体育与文旅融合发展。要加强队伍建设,特别是赛事、活动方面专业人才的培养,打造一岗多能的复合型人才队伍,推动企业高质量发展。

在荷花堤农贸市场迁建提升项目、园区未开发地块和粮油市场,关良勇详细了解项目建设进度、土地规划开发和市场的经营等情,并听取了发展运营情况和存在问题等方面的汇报。 副总经理叶启东参加调研。

他强调,要强化荷花堤市集开业运营前的筹备工作,优化招商方案,探索管理的创新模式。要加强历史遗留问题的处理工作,做好与相关部门沟通,寻求解决途径,保障国有资产的保值增值。要严格内部管理,加强廉政风险的管控,仔细梳理廉政风险点,时刻绷紧廉政这根弦,保障集团公司和公司健康发展。

在新福便民服务中心项目施工及业务运营现场,关良勇详细 了解了市本级殡葬改革相关情况、现阶段殡仪服务运行及馆区项 目建设推进情况。在随后的座谈会上,听取了运营管理重点工作 及目前工作推进过程中存在的难点汇报,并为新福林园公司指明 了下一步工作方向。

他强调,要坚持守好民生服务底线,做好工作创新,增加服务 亮点,提升殡仪服务水平。要持之以恒抓好工程建设,做好投资、 形象进度的统筹管理,保证进度和质量。要凝心聚力抓好队伍建设, 统一干部职工思想,建设德才兼备的高素质殡仪团队。(综合)

【本期特稿】

民丰特纸启动两化改造加快转型升级步伐

民丰特纸以产能平移为契机,持续深化推进大规模设备更 新和消费品以旧换新行动,加大设备更新及技术革新投入,以 大规模设备更新促进企业高质量发展。

- 一是淘汰低效落后设备。公司淘汰传统的水环式真空泵、变压器、电机、空压机、空调机组、碎浆机、浆水泵、蒸汽热风干燥器等用能设备共计500多台(套),更新购置磁悬浮透平真空泵、SCB18和SZ22变压器、YE5电机、变频节能螺杆空压机、一级能效空调机组、偏心式节能碎浆机、燃气红外干燥器等用能设备451台(套)。更新改造完成后,项目选用的最新型用能设备全部达到行业领先水平,年节能量1956.0吨标准煤。
- 二是升级更新生产线。在一期项目中设备投资约 3.5 亿元,主要更新内容为浆料制备设备、泵阀、管道、造纸机及附属设备、生产线集散控制系统、在线质量控制系统、传动控制系统、变压器和电机等。在二期项目中设备投资约 3.2 亿元,配备在线质量控制系统、集散控制系统、外观质量检测系统、电动机控制中心等智能化系统,提高生产效率、产品质量和节能优化运行。一、二期项目投产后,公司老厂区内自备热电设施将全部关停,包括 4 台 35 t/h 次高温次高压循环流化床锅炉、两台

汽轮发电机及相关配套的脱硫脱硝等超低排放处理系统。通过多种措施,项目合计可实现年节电量 3370 万 kWh、节热力 13.7 万 GJ、节能 14257 tce、减排量 34332.7 tCO2,节能降碳效果显著。

三是加快数字化改造。通过打造数字化工厂,核心模块包括信息管理系统、智能仓储物流软件系统,全自动装车智能配载系统、订单智能分配系统等,与 ERP、DCS 等系统无缝连接,确保产品全生命周期管理数字化、透明化,实现客户、订单、产品全周期数据可追溯,实现产品结构优化转型、数字化转型升级,提高生产线的自动化、信息化、智能化水平,实现节能降耗、降低劳动强度、减少用工数量等,符合《关于推动轻工业高质量发展的指导意见》中的有关要求。

目前正在申报和创建绿色工厂,力争在高质量发展的道路上稳健前行。(综合)

【工作简讯】

市人大常委会副主任张永红赴市第二医院新院区项目调研 8月22日,市人大常委会副主任张永红赴嘉兴市第二医院新院 区项目现场开展调研,详细了解了项目规划、施工进度、投资 完成率等情况。(嘉实星创 倪佳明)

市国资委副主任沈晓明走访调研市产业集团资产盘活重点项目 8月9日,市国资委副主任沈晓明到嘉兴宾馆、火车站、汽车商贸园、体育中心等重点项目对资产盘活重点项目进行走访调研,提出了一系列针对性的指导意见。(资产管理部 毛旭超)

南湖区常委、副区长徐刚到汽车商贸园调研 8 月 21 日, 南湖区常委、副区长徐刚到汽车商贸园调研听取园区销售情况、 重点工作推进情况、困难问题及下一步工作情况汇报,双方围绕 园区正在推进的建设项目展开深入交流。(汽车商贸园 张耀萍)

北京市重点站区管委会副中心站办筹备办调研嘉兴火车 8 月 28 日,北京市重点站区管委会副中心站办筹备办唐超一行来 嘉兴火车站考察调研,就嘉兴火车站的商业布局、商户管理情 况及物业管理团队在维护车站秩序、提升旅客体验方面的进行 深入探讨。(经投公司 陈玥) 省民生实事项目交叉验收组莅临新福林园公司开展评估验 收 8 月 1 日,由台州市民政局、殡仪馆相关领导组成的省民生 实事项目交叉验收组到新福林园公司开展实施群众身后事基本 服务免费民生实事项目评估验收,对新福林园公司落实惠民殡 葬政策的各项举措给予充分肯定。(新福林园 李祎雯)

衢州市人社局调研组来市民卡公司考察调研 8月15日, 衢州市人力资源和社会保障局信息中心主任徐海斌一行来市民 卡公司考察调研,双方围绕进一步深化拓展居民服务"一卡通" 应用建设进行深入互动交流。(市民卡 金筱昀)

市产业集团开展"战高温、送清凉"夏季高温慰问活动 在 集团党委书记、董事长李刚和党委副书记、总经理关良勇带领 下,领导班子分组深入在建工地、生产车间,走访慰问高温下 奋战一线的基层工作者,为他们送上清凉消暑用品,并表示慰 问和敬意。(工程管理部 徐刚)

市产业集团党委举行党的二十届三中全会精神专题讲座 8 月 2 日,市产业集团党委根据党委理论学习中心组和党校暨干部管理学院的计划安排,开展了党的二十届三中全会精神专题辅导。(党群人事部 梅椿苗) 市产业集团举行党委理论学习中心组专题学习会 8月5日,市产业集团举行党委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的要求,并对下一步相关贯彻落实工作进行研究部署。(党群人事部 梅椿苗)

市产业集团召开 2024 年半年度财务工作会议 7月 31 日,市产业集团召开 2024 年半年度财务工作会议,对集团的经营指标、融资情况、预算管理、信息系统建设等方面作了全面总结分析,并对下半年度工作进行了部署谋划。

(财务管理部 蒋静逸)

市产业集团举办青年人才团建活动 8月15日,由市产业集团团委主办、市铁投集团团委协办的"心有所暑 玩'咖'派对"青年人才团建活动吸引了16位优秀青年男女踊跃参加,更有1对青年男女现场成功"牵手"。(党群人事部 孔婷怡)

嘉兴南湖机场项目获资金补助 近日,省财政厅与省交通运输厅正式发文,空军嘉兴机场军民合用改扩建工程和 320 建陶市场改扩建工程,分别获得项目的第一笔民航发展基金 7000万元和第一笔车辆购置税资金 2000 万元的资金补助。

(机场公司 周静中)

凝胶剂灌装线落地 星创公司科研条件建设项目中的生物 药物中试平台凝胶剂灌装线安装完成,即将进入投产倒计时, 标志着中试平台建设迈出了关键一步。(嘉实星创 李晓倩)

汽车商贸园配套用房项目已全面启动 汽车商贸园配套用房项目作为园区品质提升的首个项目,已于8月上旬全面启动,目前建设地块的旧房已全部拆除完毕,项目施工招标准备工作正在有序推进中。(汽车商贸园 张耀萍)

戴梦得与中粮油脂举行双品牌签约仪式 8月7日上午, 戴梦得与中粮油脂双品牌签约仪式在戴梦得北广场举行,双方 共同推出"福掌柜&DMD"联名定制菜籽油产品。(戴梦得 姚远)

嘉数公司助力嘉兴公交实现数据资产认证"零的突破"近日,嘉数公司助力嘉兴市公共交通有限公司取得嘉兴市交通领域首张数据资源持有权证书,有效提高嘉兴公交数据资产管理质量及数据治理能力。(嘉数公司徐丹芬)

汽车商贸园、人才公寓倡享"向绿而行"新理念 8月21日,人才公寓联合汽车商贸园组织开展"低碳引领 向绿而行"主题宣讲活动,线下共计吸引了20余人次参与,线上宣传覆盖面达到2万余人次。(人才公寓 顾可炜)

市产业集团组织开展新《公司法》专题讲座 8 月 2 日下午, 市产业集团组织开展新《公司法》专题讲座,围绕公司治理模式、董事会职权行使以及股东和董监高人员履职风险防范等展开,集团共100余人参加培训。(企业管理部 胡晓洁)

财务管理部开展财务人员经管系统财务子系统专题培训 为进一步提升集团财务管理水平,8月16日,财务管理部举办 经管系统财务子系统专题培训。(财务管理部 王紫微)

【工程速览】

嘉兴机场货运工程(民航专业部分)项目顺利通过土石方 及地基处理(第二阶段)及水泥稳定碎石底基层(第一阶段) 分部工程验收。(机场公司 周静中)

嘉兴市区快速路桐乡大道射线工程的主线高架桥梁片全部 架设工作圆满结束,工程将进入路面铺设、交通标志标线施划、 照明及监控设施安装等后续施工阶段。(机场公司 周静中)

新福便民服务中心馆区项目二期建设已进入冲刺收尾阶段,室内装饰装修完成80%,水电及消防设备安装完成80%,室 外附属完成30%。(新福林园李祎雯)

报: 市委、市政府

送: 市级各部门, 市产业集团各部门、所属各单位。

签发: 李刚 审核: 顾州 编辑: 贝雅芸